

**ІХ МІЖНАРОДНА НАУКОВА КОНФЕРЕНЦІЯ
“ІСТОРІЯ ТОРГІВЛІ, ПОДАТКІВ ТА МИТА”
В УНІВЕРСИТЕТІ МИТНОЇ СПРАВИ ТА ФІНАНСІВ**

Після створення Університету митної справи та фінансів, до складу якого ввійшли два колишніх вищих навчальних заклади – Дніпропетровська державна фінансова академія та Академія митної служби України, наукові традиції, що існували раніше, не припинилися. Зокрема, спільно з Інститутом історії України Національної академії наук України Університет 29–30 жовтня 2015 р. провів ІХ Міжнародну наукову конференцію “Історія торгівлі, податків та мита”. Основною структурною одиницею, яка безпосередньо здійснювала підготовку та проведення конференції, як і всі попередні роки, починаючи з 2007¹, стала кафедра теорії та історії держави і права юридичного факультету.

На конференцію було подано 68 заявок від 71 особи з 24 міст України, Польщі, Туреччини, Росії, Молдови та Білорусі, що є найбільшою кількістю за всі роки. Особи, які подали заявки на участь у конференції, представляли 41 установу (вищі навчальні заклади, академічні інститути, органи державної виконавчої влади), одна особа – не працює (детальніше географію представництва відображено в табл. 1). Із тих, хто подав заявки та представив тези, 15 мають науковий ступінь доктора наук (історичних, державного управління, у галузі митної політики та митного права), 31 – кандидата наук (історичних, економічних, юридичних, політичних, технічних). 1 є докторантом, 8 – аспірантами або здобувачами, 7 – студентами. Останнє свідчить про інтерес до тематики конференції молодих дослідників. Половина з тих, хто подав заявки, вперше брала участь у нашій конференції.

¹ Інформацію про попередні конференції див.: Дячок О. О. Дослідження історії торгівлі, податків та мита тривають // Історія торгівлі, податків та мита : зб. наук. праць. – Дніпропетровськ, 2010. – № 1 (1). – С. 8–9; Блануца А. В., Дячок О. О. ІV Міжнародна науково-методична школа-семінар “Історія торгівлі, податків та мита” // Український історичний журнал. – 2010. – № 6 (495). – С. 221–222; Дячок О. О. Підсумки та перспективи проведення Міжнародної наукової школи-семінару “Історія торгівлі, податків та мита” // Шоста міжнародна наукова школа-семінар “Історія торгівлі, податків та мита”. 11–12 жовтня 2012 р. Дніпропетровськ. Тези доповідей. – К., 2012. – С. 5–6; *його ж.* Міжнародна наукова школа-семінар “Історія торгівлі, податків та мита” в Академії митної служби України: підсумки та перспективи // Історія торгівлі, податків та мита : зб. наук. праць. – Дніпропетровськ, 2012. – № 1 (5). – С. 155–160; *його ж.* VI Міжнародна наукова школа-семінар “Історія торгівлі, податків та мита” // Історія торгівлі, податків та мита : зб. наук. праць. – Дніпропетровськ, 2012. – № 2 (6). – С. 160–161; *його ж.* VII Міжнародна наукова конференція “Історія торгівлі, податків та мита” в Академії митної служби України // Історія торгівлі, податків та мита : зб. наук. праць. – Дніпропетровськ, 2013. – № 2 (8). – С. 148–149; Кудінова А. Г., Кудінов Ю. М., Дячок О. О. VII Міжнародна наукова конференція “Історія торгівлі, податків та мита” // Український історичний журнал. – 2014. – № 2 (515). – С. 232–235; Дячок О. О. Підсумки VIII міжнародної наукової конференції “Історія торгівлі, податків та мита” // Історія торгівлі, податків та мита : зб. наук. праць. – Дніпропетровськ, 2014. – № 2 (10). – С. 161–162.

**Географія представництва учасників
IX Міжнародної наукової конференції “Історія торгівлі, податків та мита”**

Держава	Місто	Установа	Подано заявок	Виголошено доповідей
1	2	3	4	5
Україна			60	26
	<i>Дніпропетровськ</i>		20	12
		Університет митної справи та фінансів	10	5
		Дніпропетровський національний університет імені Олеся Гончара	9	7
		Національний гірничий університет	1	*
	<i>Київ</i>		12	2
		Інститут історії України НАН України	3	2
		Київський університет імені Бориса Грінченка	1	
		Дипломатична академія України при МЗС України	1	
		Національний університет харчових технологій	2	
		Національний педагогічний університет ім. М. П. Драгоманова	1	
		Київський національний торговельно-економічний університет	1	
		Інститут мистецтвознавства, фольклористики та етнології імені М. Т. Рильського НАН України	1	
		Державна фіскальна служба України	1	
		непрацюючий	1	
	<i>Харків</i>		4	3
		Харківський національний університет імені В. Н. Каразіна	2	1
		Харківський історичний музей	1	1
		Харківський національний технічний університет сільського господарства імені Петра Василенка	1	1

1	2	3	4	5
	Львів		2	1
		Інститут українознавства імені Івана Крип'якевича НАН України	1	
		Львівське відділення Інституту української археографії та джерелознавства ім. М. С. Грушевського НАН України	1	1
	Миколаїв	Миколаївський національний університет імені В. О. Сухомлинського	2	
	Старобільськ	Луганський національний університет імені Тараса Шевченка	1	
	Кіровоград	Кіровоградський національний технічний університет	2	1
	Чернівці	Чернівецький національний університет імені Юрія Федьковича	1	
	Чернігів	Чернігівський національний педагогічний університет імені Т. Г. Шевченка	1	
	Сімферополь		2	
		Науково-дослідний центр історії та археології Криму	1	
		Кримський інженерно-педагогічний університет	1	
	Запоріжжя	Запорізький національний університет	2	1
	Хмельницький		4	
		Державний науково-дослідний інститут митної справи	2	
		Хмельницький національний університет	1	
		Хмельницький обласний інститут післядипломної педагогічної освіти	1	
	Вінниця	Донецький національний університет	1	*
	Івано-Франківськ	Івано-Франківське обласне управління лісового та мисливського господарства	1	

1	2	3	4	5
	Черкаси		3	
		Черкаський національний університет імені Богдана Хмельницького	1	
		Черкаський державний технологічний університет	1	
		Східноєвропейський університет економіки і менеджменту	1	
	Бердянськ	Бердянський державний педагогічний університет	1	
	Полтава	Полтавський інститут економіки і права Відкритого міжнародного університету розвитку людини "Україна"	1	
Польща			4	3
	Варшава	Головна торгова школа у Варшаві	2	2
	Лодзь	Лодзький університет	1	1
	Білосток	Білостоцька політехніка	1	
Туреччина	Едірне	Тракійський університет	2	2
Росія	Владивосток	Владивостоцький філіал Російської митної академії	2	
Молдова	Кишинів	Молдавський державний університет	2	
Білорусь	Мінськ	Білоруський державний університет	1	
6	24	41 (+1 непрацюючий)	71	31

Примітка. Зіркою (*) позначено установи, представники яких були присутні на конференції, але з доповіддю не виступили.

Звичайно, не всі охочі, зокрема іноземці, змогли приїхати на конференцію. З першою доповіддю виступив один із найавторитетніших у світі фахівців у галузі митної політики та митного права, доктор, професор Головної торгової школи у Варшаві Веслав Чижович, якому напередодні рішенням вченої ради було присвоєно звання почесного доктора Університету митної справи та фінансів. У 2002–2004 рр. В. Чижович обіймав різні посади на державній службі, був заступником міністра фінансів – керівником Митної служби Польщі, є Головою консультативної ради Митної служби Польщі. За його власним зізнанням, завжди цікавився історією. Після виступу він презентував Університету митної справи та фінансів кілька своїх монографій, одна з яких присвячена історії мита і митників².

² Czyżowicz W., Woźniczko M. Cło i celnicy w historii: Struktura i mechanizmy działania. – Warszawa : Difin SA, 2012.

Уперше в роботі конференції взяли участь турецькі дослідники з Тракійського університету в місті Едірне, чиї виступи були присвячені торговим договорам між Османською та Російською імперіями XVIII–XIX ст.

Традиційно в доповідях висвітлювались різні часові періоди: від античності до сьогодення. Так само різноманітним виразилися територіальні інтереси авторів: Європа, Близький і Далекий Схід, Туреччина, Росія, Північна Америка.

Усього було заслухано 31 доповідь учасників з України, Польщі й Туреччини. Тези доповідей опубліковано у вигляді окремого збірника³.

Завершуючи роботу, учасники IX Міжнародної наукової конференції “Історія торгівлі, податків та мита” ухвалили такі рекомендації:

1. Вважати за доцільне проводити наукову конференцію “Історія торгівлі, податків та мита” щорічно.
2. Продовжити практику проведення конференції спільно з Інститутом історії України НАН України та регіональним центром Всесвітньої митної організації.
3. Розглянути можливість залучення нових співorganizаторів конференції.
4. Продовжувати залучати до роботи конференції науковців із зарубіжних країн, які досліджують відповідну тематику.
5. Надалі залучати до участі в конференції здібних до наукової роботи студентів Університету митної справи та фінансів й інших вищих навчальних закладів.
6. Провести різноманітні заходи, зокрема офіційні зустрічі з керівниками факультетів, повідомлення в засобах масової інформації щодо популяризації конференції серед дніпропетровських істориків, істориків права та інших фахівців з метою їх активнішого залучення до наступних конференцій.

О. О. Дячок

³ Дев’ята міжнародна наукова конференція “Історія торгівлі, податків та мита”, 29–30 жовтня 2015 р., Дніпропетровськ : тези доповідей. – К., 2015.